

激荡清风正气 凝聚党心民心

(上接第一版)

出行上,一向轻车简从。党的十八大以来首次出京赴广东考察,不腾道、不封路、不铺红毯,与群众直接接触、亲切交流;

住宿上,尽量简化安排。赴河北阜平考察,住的是16平方米房间。在四川芦山地震灾区,住的是临时板房;

用餐上,吃的都是家常便饭。在福建古田,同基层代表共进午餐,吃的是红米饭、南瓜汤。到陕北梁家河,和乡亲们一起吃的是荞麦饸饹、油馍馍、麻汤饭;

出访上,多次指示要精算代表团饭店入住天数,能省则省,不要浪费,住地不要豪华,干净舒适即可……

一言一行,体现带头贯彻执行中央八项规定的鲜明态度;点滴之间,彰显人民领袖亲近人民的深厚情怀。

2021年4月的一天,习近平总书记来到广西全州县毛竹山村考察,走进村民王德利家中。

从客厅到卫生间,从厨房到熏腊肉柴房,总书记把家里仔仔细细看了个遍,不时询问有没有热水洗澡、电价贵不贵、自来水从哪来。

“总书记,您平时这么忙,还来看我们,真的感谢您。”王德利由衷地说。

“我忙就是忙这些事,‘国之大者’就是人民的幸福生活。”总书记微笑着回答。

质朴温暖的话语,尽显大党大国领袖担当。10年来,夙夜在公、日理万机,已成为习近平总书记的工作常态。

2014年,习近平总书记在接受俄罗斯电视台专访时,风趣地说:“今年春节期间,中国有一首歌,叫《时间都去哪儿了》。对我来说,问题在于我个人的时间都去哪儿了?”

答案是——“都被工作占去

了”。他告诉记者:“承担我这样的工作,基本上没有自己的时间。”

自北京一路向南,飞越江河湖海,抵达位于印度洋与太平洋交汇处巴厘岛,再经直北上,飞抵中南半岛泰国湾畔曼谷……

2022年11月14日至19日,习近平总书记的东南亚之行举世瞩目。6天5夜的时间里,总书记密集出席30多场活动,“忙碌指数”不断攀升,尽显大国领袖“无我”的工作状态。

“您喜欢您的工作吗?您的工作累不累?”2019年,美国伊利诺伊州北奈尔斯高中中文班学生在写给习近平总书记的信中,曾好奇地提问。

“我的工作是为人民服务,很累,但很愉快。”习近平总书记在回信中回答。

以身教者从,以言教者讼。

十年来,以习近平同志为核心的党中央认真贯彻执行中央八项规定及其实施细则,不打折扣、不做变通,以实际行动为全党立起标杆、做好榜样。

凝心聚力 成效卓著

“八项规定改变中国!”这是人民群众发自内心的赞誉。

十年来,以习近平同志为核心的党中央以八项规定为切入点和动员令,动真碰硬、标本兼治,一场激浊扬清的作风之变涤荡神州大地。

——“四风”问题得到有效纠治,清正廉洁的政治生态日益巩固。

浙江省建德市大洋镇位于三江口兰江段,当地土特产大洋螃蟹颇有名气。

“您好,今年蟹卡蟹券销售情况如何?请把销售记录给我们看一下……”今年国庆节,当地纪检监察机关联合职能部门组成专项检查小组,深入辖区各养殖场和大闸蟹专卖店,仔细询问“蟹卡蟹券”的面额、

实际售价和销售情况,深挖细查党员干部违规收送“蟹卡蟹券”等“四风”问题。

“节点”就是“考点”。十年来,各地纪检监察机关紧盯违规吃喝、收送礼品礼金等“节日病”,开展明察暗访,对典型案例通报曝光,推动作风建设常态化、长效化。

“查处违反中央八项规定精神问题7561起,批评教育帮助和处理10943人……”

2022年10月27日,中央纪委国家监委公布了今年9月全国查处违反中央八项规定精神问题月报数据。这已经是中央纪委国家监委连续公布月报数据的第109个月。

抓早抓小、防微杜渐。从遏制“舌尖上的浪费”,到刹住“车轮上的腐败”,“整治”会所里的歪风,再到持续解决形式主义突出问题,深化拓展为基层减负工作……以钉钉子精神纠治“四风”,刹住了一些长期没有刹住的歪风,纠正了一些多年未除的顽瘴痼疾。

——党员干部工作状态持续好转,干事创业的精气神有力提振。

会议套开、信息网上公示、精简材料报送……近年来,内蒙古自治区呼伦贝尔市的基层干部们经历了一系列的“断舍离”,摆脱了文山会海、迎检考核、活动留痕,“松了一口气”。

以公安部门为例,减负前民警要下片、出警、值班,还要上报材料、迎检考核,身心俱疲。“牧区点多线长,每次要准备应对考核的东西,就没办法完成入户计划。”呼伦贝尔市鄂温克族自治旗公安局民警森布说,基层派出所工作关键在于和群众的交流,减负之后,自己也有了更多的精力为辖区群众办实事。

数据显示,截至2021年年底,中央和国家机关、省市区文件数量比2018年总体减少50%以上,会议

数量减少65%以上,“拉干条”、讲实话成为常态,长会短开、长话短说成为主流。

与此同时,中央和国家机关、省市区督查检查考核事项数量连年下降,总体降幅达到90%以上,多头随意、过多过频等问题得到明显改善,督查检查考核更加注重工作实绩,更加注重结果导向,更加注重干部群众评价,更加注重帮助基层解决实际困难。

——群众立场、群众观念日益强化,党的执政根基更加稳固。

“没想到不用出镇,在党群服务中心就办好了营业执照。”

在广东汕尾金厢镇埔边村,村民吴泽焕赶上了个体工商户营业执照审批权限下放到镇街的好政策,“足不出镇”就办好了小吃店的营业执照。

记者了解到,去年以来,汕尾完成镇街体制改革,以“赋权强镇”为重点,推动448项县处级执法权限下放到镇街,让企业和百姓办事更省心、省力、省时、省钱。

这是广大党员、干部把作风建设要求转化成为造福实际行动的一个缩影。十年来,各地区各部门深入基层、走进群众,倾听老百姓真实诉求,解决急难愁盼问题,让人民群众看到了实实在在的变化。

与此同时,深入治理民生领域的“微腐败”、妨碍惠民政策落实的“绊脚石”,专项整治漠视侵害群众利益问题,切实提升了人民群众的获得感、幸福感、安全感。

数据显示,党的十九大以来,全国纪检监察机关共查处民生领域腐败和作风问题53.2万个,给予党纪政务处分48.9万人。

——党风政风引领社风民风向善向上,全社会新风正气不断充盈。

在位于贵州黔东南苗族侗族自治州天柱县瓮处镇的三门塘村,“三

门塘合约食堂”远近闻名。

走进食堂,右手边厨房内各区域功能分明、窗明几净,左手边区域可供200人用餐,桌椅板凳摆放整齐。走上二楼,几个包间和一间可容纳百余人的会议室装修简约,又不失古色古香。

“有了‘合约食堂’,大家不攀比了。”今年4月,村民彭泽伟为母亲办丧事,向村委会申请后在“合约食堂”办了15桌酒席,“八人一桌、八菜一火锅,够吃不浪费。”

风气之变,正是“厉行节约、反对浪费”理念深入人心的最好见证。十年来,党风政风焕然一新,社风民风持续向好,勤俭节约、不尚浮华,社会主义核心价值观观日深深入人心。

“小份菜更合适”“剩菜剩饭可以打包带走”,餐馆里的对话折射风气之变;粽子、月饼、大闸蟹等一度被“天价”异化的食品,又走回了“亲民”路线,重新成为老百姓欢度佳节的应景美味;不少人感叹“过去比谁的车好、排量高,现在都在微信上比谁步数多”……

作风之力量,是人的力量,是精神的力量。培养社会心态、塑造公共精神,八项规定带来的作风之变,正具体而深刻地影响着中国人的生活。

作风建设没有休止符,自我革命永远在路上。实践证明,中央八项规定不是五年、十年的规定,而是长期有效的铁规矩、硬杠杠。

惕厉自省、慎终如始。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全党上下团结一心,坚持以严的基调强化正风肃纪,我们必将以优良作风凝聚起更加磅礴的力量,带领全体人民在实现中华民族伟大复兴中国梦的伟大征程上不断迈向新的胜利!

(新华社北京12月8日电)

市民政局整合资源 强化「未保」工作保障

本报讯(记者 于芯)市民政局高度重视未成年人保护工作,今年,按照《国务院未成年人保护工作领导小组关于加强未成年人保护工作的意见》要求,积极履行职能,整合社会资源,链接儿童资源,加强了未成年人思想道德建设工作保障。

该局深入学习贯彻习近平总书记关于未成年人保护工作重要指示精神,为保护未成年人身心健康、保障未成年人合法权益,整合社会资源,积极协调全市34个未保委成员单位充分发挥职能,在市政府牵头、民政协调、部门联动、社工介入、社会参与的儿童关爱工作网络。积极协调各区、在城区14个街道、3个乡镇(镇)和88个社区(村)建起儿童督导员和儿童主任队伍,实现了儿童关爱体系全覆盖,将儿童关爱最后一公里队伍总数达到105人,并通过集中培训与分散培训相结合的方式,对该队伍进行20余次业务培训。同时,链接儿童资源,指导各区及社工组织开展入户排查184人次,建立好留守儿童和困境儿童档案。全市针对儿童需求开展服务1220次、电话随访2万余次、精心帮扶了25起个案服务对象、走访慰问儿童76人次,总计链接资源提供服务153人次。“六一”期间,组织40余家市未保委成员单位,举办了“爱助儿童成长”儿童关爱活动,现场展出活动展板40余块,宣传条幅10个,发放未保法宣传单1万份,进一步提升了群众对未成年人的安全防护意识。12345政务服务便民热线,统一受理未保热线事务,现已成为维护未成年人合法权益的重要渠道。

市民政局充分发挥各级未保委职能,为“未保”工作提供机制保障,及时完善儿童关爱队伍,持续推进政府购买服务等一系列举措,完善未成年人保护工作网络,稳步推动了我市未成年人思想道德建设工作成果。

未成年人思想道德建设工作巡礼

群众利益无小事 为民解忧显初心

梁毅鹏 本报记者 刘红娟

近日,一位愁容满面的男子来到安恕派出所寻求帮助,称自己家的狗丢了。安恕派出所民警经过询问后,了解到事情的原委。

这位男子是安恕镇养殖户刘国强(化名),他丢失的狗是牧羊犬,是用来放牧家中200多头羊的。现在牧羊犬被人盗走,导致他家放羊工作已经完全处于瘫痪状态。考虑到被盗牧羊犬有被屠宰贩卖可能,安恕派出所的民警立即行动,对牧羊犬的去向展开调查。

民警以刘国强家附近为调查中心,对附近邻居进行走访并调取监控。通过查看视频监控,民警发现失踪的牧羊犬被一辆银色面包车抓走,但无法看清车牌号码。

民警在梳理盗窃嫌疑车辆特征后,借助近期安装的“雪亮工程”高清摄像头,排查出嫌疑

车辆行踪路线。由于安恕处城乡接合部,交通复杂。经过3个小时的对比,民警终于确定了嫌疑车辆车牌号码。

在确定嫌疑车辆后,调查发现嫌疑车辆处于查封状态,有可能不是车主本人驾驶。为了不打草惊蛇,民警对嫌疑车辆行驶路线附近的商户、群众进行大量走访调查。在确定了嫌疑车辆及嫌疑人位置后,安恕派出所立即对嫌疑人进行抓捕,并成功寻回刘国强丢失的牧羊犬。

当民警将被盗的牧羊犬交到刘国强时,他一直紧绷的眉头终于舒展了。这个场景,只是安恕派出所日常工作中普通的一个片段。一直以来,安恕派出所坚持“以人民为中心”的工作宗旨,与人民群众想在一起、干在一起、团结在一起,受到了百姓的真心拥护和赞扬。

2022年“新时代辽源好少年标兵”——“勤学创新”好少年杨雯茜

宣轩

杨雯茜,2013年8月出生,市第一实验小学四年级一班学生,在班级担任中队队长,学校大队委委员。

她品学兼优,在学校是老师的助手、同学的榜样,有严谨的学习态度和良好的学习习惯,对知识有自己独到的见解。课上认真听讲,积极回答问题,认真完成各科作业,并能做到规范书写,即使是练习本的字迹也是工工整整,作业经常被老师当作范例向同学们展示。

她学习成绩名列前茅,有很强的责任感,能协助老师开展班级的各项活动,尽心尽力做好老师交给的每项任务。她严格要求自己,在班级做好班长工作,做班级同学的榜样;在学校做好大队委工作,时刻做好全校同学的榜样。

她团结同学、乐于助人,无论谁有困难,她都热心帮助。在疫情期间,为了丰富同学们的居家生活,她每天用视频给大家

讲名著故事,这样同学们既学习了名著知识,又缓解了疫情带来的焦虑。在学校,她是深得各科老师喜爱的学生;在家里,她是个孝顺自立的孩子,自己的事情自己做,主动分担力所能及的家务。她连年被评为校“优秀学生”,在2020—2021学年度被评为市级优秀学生。

她喜欢读书,尤其喜欢读史书和中国古典名著,四大名著读了两遍,做了两大本笔记。她还喜欢用儿童诗表达情感、记录生活。她在疫情期间写了《有你们我们不怕》《什么是祖国》《感谢你》《我的兄弟》等作品,表达了对防疫逆行者的敬佩和对祖国的热爱。

她还经常和父母一起做做一些公益活动。在2020年的疫情期间,为小区居民提供电梯用纸,并在上面写上“叔叔阿姨不要用手直接按电梯”的提示语,受到了小区居民的赞扬。她写的抗疫儿童诗《有你们我不



杨雯茜

怕)在辽源教育电视台展播。她演讲的《邱少云》《小萝卜头》分别获校级二等奖、市级优秀奖。

少年强则国强。少年儿童是祖国的希望和未来。杨雯茜将继续努力做

东辽县人民检察院开展“三个规定”理论知识测试

本报讯(记者 李及肃)东辽县人民检察院党组高度重视“三个规定”的贯彻执行工作,将执行“三个规定”作为一项重要政治任务来抓,深入推动“三个规定”

及重大事项记录报告制度落到实处。

为全面了解检察干警对“三个规定”及重大事项记录报告制度的掌握情况,近日,东辽县人民检察院开

展了“三个规定”应知应会知识测试活动。

通过测试活动,有效提高了全院干警对“三个规定”及重大事项记录报告应知应会知识的掌握程度,引导检

中航安盟财险东丰支公司为农业保险助力乡村振兴

本报讯 为推动“千村示范”乡村振兴专项帮扶工作,近日,中航安盟财险东丰支公司为猴石镇富民村和文安村捐赠价值3万余元人民币的洗衣机、洗衣液等物资。

据了解,中航安盟财险

东丰支公司自2015年成立以来,一直用实际行动践行“为党工作、为国经营、为民保险”的企业精神,充分发挥社会责任,做“有温度的力量与担当。同时,积极与政府部门沟通,配合政府

和农户开展救灾减灾工作,高度重视“保险结合、以防为先”的高质量农险管理方式,制定农业保险防灾防损工作方案,落实农险防灾防损工作,并捐赠抗灾救灾物资,协助乡(镇)做好抗灾保产、防灾减损工作。

吉林省第一批省级非遗村落(培育试点)名单公布 辽源榜上有名

本报讯(记者 张莹莹)日前,吉林省公布第一批省级非遗村落(培育试点)名单,辽源市东辽县辽河源镇安北村榜上有名。

按照省政府工作报告“培育打造一批非遗村落,提升乡村旅游知名度、美誉度”的工作要求,吉林省文化和旅游厅开展了第一批省级非遗村落遴选推荐工作,确定了吉林省第一批省级非遗村落(培育试点)。

辽源市东辽县辽河源镇安北村坐落在小寒葱顶山的南麓,这里是东辽河水系的发源地——东辽河源头。依托自然资源优势,安北村因地制宜,在乡村文化、产业发展等方面狠下功夫,建设了颇具特色的农家院、民宿,并整合村里整体资源,连片打造生态旅游线路,促进村民增收,让绿水青山变成了安北村民的金山银山。安北村先后获得“市级文明示范村”和“省级文明村”称号。

“赏赏梨花品寒葱,夏寻源头游花海。秋食野果观红叶,冬滑瑞雪住民宿。”安北村一年四季皆成景,不仅提供全景沉浸式体验生态旅游,还有以关东民俗为主要风格的民宿和以绿色无公害为特征的农特产品,一展迎宾纳客的诚意。

下一步,辽源将因地制宜制定落实村落发展规划、明确培育提升方向,将非遗保护传承与美丽乡村建设、农耕文化保护、乡村旅游发展相结合,助力全面推进乡村振兴战略实施。

乡村振兴 辽源在行动

线上充电 粪污变宝

市农业农村局举办畜禽粪污资源化利用技术线上培训

本报讯(记者 李及肃)为深入贯彻落实习近平生态文明思想、进一步提升全市畜禽粪污资源化利用水平、加快推进畜禽粪污资源化利用工作,市农业农村局于近日举办了畜禽粪污资源化利用技术线上培训。

本次培训邀请吉林省农业科学院副研究员闫秋良老师就畜禽粪污资源化利用技术和典型模式推广等相关内容进行重点讲解和阐释。各县(区)农业农

村局主要负责人及分管负责人、畜牧总站相关工作负责人、各乡镇(镇)畜牧系统工作人员、规模养殖场(户)190余人参加线上培训。

通过本次培训,大家更加充分认识了做好畜禽粪污资源化利用的重要意义,学习了畜禽养殖场户粪污处理设施配建技术标准、粪污处理利用典型模式等技术知识,为下一步做好畜禽粪污资源化利用工作起到了积极作用。

《中华人民共和国反有组织犯罪法》应知应会

45 人民法院审理黑社会性质组织犯罪罪犯的减刑、假释案件,应当通知哪些单位、人员参加?

应当通知人民检察院、执行机关参加审理,并通知被提请减刑、假释的罪犯参加,听取其意见。(出自第三十七条)

46 就减刑、假释提出建议、审理案件时,应考虑哪些方面的情况?

执行机关提出减刑、假释建议以及人民法院审理减刑、假释案件,应当充分考虑罪犯履行生效裁判中财产性判项、配合处置涉案财产等情况。(出自第三十八条)

47 我国根据什么开展反有组织犯罪国际合作?

中华人民共和国根据缔结或者参加的国际条约,或者按照平等互惠原则,与其他国家、地区、国际组织开展反有组织犯罪合作。国务院有关部门根据国务院授权,代表中国政府与外国政府和有关国际组织开展反有组织犯罪情报信息交流和执法合作。(出自第五十四条、第五十五条第一款)

48 我国建立国际警务合作机制的规定有哪些?

国务院公安部门应当加强跨境反有组织犯罪警务合作,推动与有关国家和地区建立警务合作机制。经国务院公安部门批准,边境地区公安机关可以与相邻国家或者地区执法机构建立跨境有组织犯罪情报信息交流和警务合作机制。(出自第五十五条第二款)

辽源市公安局举报电话:0437-3282363 3232110
举报电话:0437-3282363 3232110
举报地址:辽源市人民大街4456号扫黑办

辽源市公安局